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Согласно результатам опроса, проведенного швейцарской телерадиокомпанией SSR
за несколько недель до референдума 18 мая, 51% граждан выступает против
приобретения шведских истребителей Gripen, а 64% не одобряют введение
минимальной заработной платы в размере 4000 франков. Инициативу о запрете
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гражданам, обвиненным в педофилии, работать с детьми поддерживают 59%
опрошенных.
|
Selon le sondage de la Société suisse de radiodiffusion et télévision (SSR), quelques
semaines avant la votation du 18 mai 51% de Suisses sont contre l’achat des avions de
combat suédois et 64% ne soutient pas le salaire minimum de 4000 francs. L’initiative sur
l’interdiction aux pédophiles condamnés de pouvoir travailler avec des enfants bénéficie
d’une marge confortable de 59% des partisans.
Les Gripens et le salaire minimum ne séduisent pas les Suisses

На очередном референдуме, который состоится 18 мая, швейцарцам предстоит
ответить сразу на четыре вопроса, касающихся нововведений на федеральном
уровне. Кроме того, в каждом кантоне список будет дополнен инициативами
местного значения. По традиции, перед голосованием проводятся опросы, которые
позволяют понять, с какими настроениями население на этот раз придет к урнам.

Покупка шведских истребителей Gripen

Самой спорной темой за последние месяцы стал вопрос о покупке шведских
истребителей Gripen. Гражданам Швейцарии предстоит одобрить или отказать в
выделении 3,1 млрд франков на приобретение 22 самолетов. Сторонники покупки
горячо убеждают население в необходимости перевооружения швейцарских ВВС,
пользуясь каждым подходящим, на их взгляд, случаем.

Так, Министр обороны Конфедерации Ули Маурер объяснял, что захваченный в

Афиша противников покупки истребителей с надписью "Пустая касса?"
феврале самолет, приземлившийся в женевском аэропорту, воздушная полиция
Конфедерации не смогла сопровождать потому, что ей не хватает пилотов, которым
скоро не на чем будет летать. В желании сагитировать швейцарцев заподозрили и
главнокомандующего ВВС Андре Блаттманна, призвавшего население запасаться
водой, консервами и дровами в связи с обстановкой, сложившейся на Украине.

Достигнут ли цели сторонники приобретения Gripen, мы сообщим через 10 дней,
однако уже сейчас результаты опросов показывают, что число противников
финансирования покупки истребителей уменьшается. За три месяца до голосования
к расходам в размере 3,1 млрд франков на перевооружение не были готовы 53%
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респондентов, а во время последнего опроса их доля составила уже 51%. Тех, кто
пока не принял решение, остается все меньше, а число сторонников Gripen выросло
на несколько пунктов и достигло 44%.

Интересная деталь: мужчины поддерживают покупку самолетов активнее, чем
женщины – 52% против 37%, по данным института опроса общественного мнения
gfs.bern.

4000 франков в месяц – необходимый минимум

Идея получать за свой труд не меньше 4000 франков в месяц, похоже, не соблазняет
швейцарцев. По последним данным, инициативу о введении минимальной
заработной платы готовы поддержать всего 30% населения. При этом, по

Нужна ли Швейцарии минимальная зарплата?
сравнению с прошлым опросом, круг сторонников уменьшился на 10%, в то время как
противникам удается привлечь на свою сторону все больше граждан – «минималку»
не одобряют уже 64% опрошенных.

В число сторонников введения минимального размера оплаты труда входит, в
основном, электорат Партии зеленых (67%) и Социалистической партии (62%).
Противники поддерживают партии центра и правого крыла. Примечательно, что
больше всего сторонников инициатива потеряла в Романдской Швейцарии: их доля
снизилась с 50% в конце марта до 31% по результатам последнего опроса.

«Белый марш»

Еще одна инициатива, авторами которой стали представители разных политических
партий, требует пожизненно запретить гражданам, обвинявшимся в педофилии,
работать с несовершеннолетними и не способными себя самостоятельно
обслуживать людьми. Предложение получило название «Белый марш» в честь
шествия, состоявшегося в Бельгии в 1996 году после того, как стали известны
подробности дела о серийном убийце-педофиле Марке Дютру.

Инициативу готовы поддержать 59% опрошенных. Впрочем, и лагерь противников,
считающих, что подобное нововведение во многом повторяет положения уголовного
законодательства и не поможет избежать рецидива, увеличился – против
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инициативы «Белый марш» готовы голосовать 33% опрошенных.

Медицинское обслуживание – каждому

Контрпроект инициативе «О семейных врачах», согласно которому кантоны должны
обеспечить каждому жителю Швейцарии доступ к базовым медицинским услугам,
пользуется поддержкой 71% населения.

По прогнозам SSR, в референдуме 18 мая примет участие половина швейцарцев,
обладающих правом голоса.
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